
 
  Αθήνα, 12/01/2021 

Του: Απόστολου Αβδελά, βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 
 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

  Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών  

 

ΘΕΜΑ : «Άδικη μεταχείριση των ιδιωτών που έχουν αναλάβει τη λειτουργία χώρων 
“ΚΑΠΗ” κατόπιν διαδικασίας δημόσιου διαγωνισμού» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

υπάρχει μία κατηγορία Ασφαλισμένων του ΕΦΚΑ, των οποίων η εργασία παύθηκε από την 

αρχή των περιοριστικών μέτρων, λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού και όπως φαίνεται, θα 

επανέλθει σε λειτουργία, μάλλον τελευταία... Πρόκειται για την  κατηγορία των ιδιωτών, που 

λειτουργούν τα «Κέντρα Ανοιχτής Προστασίας Ηλικιωμένων» («ΚΑΠΗ»). Είναι ανάγκη να 

διευκρινίσουμε και να υπενθυμίσουμε ότι, μια αριθμητική μερίδα από τα «ΚΑΠΗ», εκτός από 

εκείνα που ανήκουν σε Δήμους και απασχολούν Δημοτικούς Υπαλλήλους (οι οποίοι, έχουν 

αποσπαστεί από άλλους τομείς), είναι εκείνα, που μέσω Ανοιχτών Διαγωνισμών και 

Δημοπρασίες, έχουν εκχωρηθεί σε ιδιώτες, οι οποίοι είναι υπεύθυνοι και υπόλογοι, έναντι του 

Νόμου, για τυχούσες παραβάσεις, σε θέματα Εφορίας, Υγειονομικών Υπηρεσιών κλπ. Οι 

τελευταίοι ιδιώτες, επίσης, έχουν (ορθώς) την υποχρέωση να πληρώνουν  ασφαλιστικές 

εισφορές στον ΕΦΚΑ. Είναι, όμως, οι μοναδικοί ελεύθεροι επαγγελματίες, που τέθηκαν με 

πρωτοβουλία της κυβέρνησης εκτός εργασίας, χωρίς να έχουν ανοίξει, ούτε καν  μία μέρα, 

από την εποχή του πρώτου “lockdown” («καθολικού κλεισίματος») και δεν ξέρουν, «αν» και 

«πότε» θα ανοίξουν... Έτσι, οι ανωτέρω ιδιώτες, που μέχρι πρότινος, λειτουργούσαν τα 

«ΚΑΠΗ», δεν έχουν κανένα έσοδο, εδώ και πολύ καιρό. Άρα, αδυνατούν, αντικειμενικά, να 

καταβάλουν και τις ασφαλιστικές εισφορές τους.  

Το καθεστώς αναστολής πληρωμών, που έχει τεθεί σε ισχύ από την κυβέρνηση, τους 

υποχρεώνει, μετά από τις αρχές του Μαϊου 2021, να καταβάλουν τις προσωπικές τους 

ασφαλιστικές εισφορές και των υπαλλήλων τους. Η περίοδος που έχει διανυθεί σε καθεστώς 

«lockdown» («καθολικού κλεισίματος»), όμως, δεν αντιστοιχεί σε χρόνο εργασίας, που να 

τους έχει επιφέρει έσοδα. Είναι παράλογο λοιπόν, να επιβαρυνθούν για την εν λόγω περίοδο, 

γεγονός για το οποίο πρέπει να αποδοθούν οι ανάλογες εξηγήσεις από τους αρμοδίους 

Υπουργούς. Παρ’ όλα αυτά, αρκετοί εκ των ανωτέρω ιδιωτών, επιθυμώντας να καταβάλουν 

τις παραπάνω ασφαλιστικές εισφορές, τόσο τις προσωπικές τους, όσο και των υπαλλήλων 

τους, στηρίζοντας, έτσι παράλληλα, τόσο το εργασιακό τους μέλλον, όσο και το ασφαλιστικό 

σύστημα της χώρας, αναμένουν μια ευνοϊκότερη ρύθμιση από την τρέχουσα ισχύουσα, ώστε 

η περίοδος εξόφλησης των εισφορών που αφορούν σε περιόδους «lockdown» («καθολικού 

κλεισίματος») να επεκταθεί σε εύρος διετίας, αντί του δωδεκαμήνου, που ισχύει τώρα. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να απαλλάξετε τους ανωτέρω ιδιώτες, που ασχολούνται επαγγελματικά με τη 

λειτουργία χώρων «ΚΑΠΗ», από τις υποχρεώσεις καταβολής ενοικίων και ασφαλιστικών 

εισφορών, τόσο των ιδίων, όσο και των υπαλλήλων τους, αφού, καθ’ όλη  την περίοδο των 

“lockdown” («καθολικού κλεισίματος»), έχει παύσει εντελώς η λειτουργία των «ΚΑΠΗ», 

γεγονός που κατέστησε τους παραπάνω ιδιώτες υπευθύνους για τα εν λόγω Κέντρα πλήρως 

ανενεργούς επαγγελματικά; 

2. Σε περίπτωση, που η ως άνω προτεινόμενη κατάργηση οφειλών ασφαλιστικών εισφορών 

για την περίοδο των “lockdown” («καθολικού κλεισίματος») δεν περιλαμβάνεται στις 

προθέσεις σας, προτίθεσθε, τουλάχιστον, να παρατείνετε την περίοδο εξόφλησης των 

ανωτέρω ασφαλιστικών εισφορών, από το δωδεκάμηνο στη διετία, ώστε να εξοικονομηθούν  

οι αναγκαίοι πόροι για το ασφαλιστικό σύστημα της χώρας μας, χωρίς να εξοντωθούν 

οικονομικά οι καταβάλλοντες τις σχετικές εισφορές υπόχρεοι πολίτες; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

AΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΒΔΕΛΑΣ 




